

# 給今日教會的一個 嚴重的警告

王明道



在以往的幾年中，筆者曾屢次著論闡釋不信派（即新神學派）的謬妄，並勸戒信徒謹防這些誘惑人的假師傅，和他們所講的偽道。最近幾年來，許多信徒已經漸漸的會分辨甚麼是聖經中的真理，甚麼是人所捏造的假道理；並且在許多地方，篤信聖經的信徒已經與那些迷惑人的假師傅和他們掌權的教會或團體分離，這真是一種極可欣喜的現象。

但是同時我們又看見一件極令人悲痛的事，就是還有一些篤信聖經的信徒，明白了真道和偽道的分別，卻仍與那些講偽道的假師傅和他們掌權的團體聯合。如果這些信徒並未曾明白偽道的錯誤，他們這樣作，筆者一點也不會責備他們；但如今他們清楚明白了假師傅所傳的偽道，是怎樣錯誤，是怎樣危險，卻仍然與這些假師傅和他們掌權的團體聯合，這真是不可寬恕的事了。

豈止於許多信徒這樣？許多為神作工的人，和許多自命為信仰純正的教會的領袖，不也常這樣作麼？我們不是常常看見，許多自命為信仰純正的傳

道人和教會的領袖，去參加不信派所召集的這個大會、那個大會麼？不是有許多篤信救恩要道的傳道人，與那些傳「社會福音」的領袖，聯合提倡種種事業，攜手興辦種種工作麼？不是有許多注重保守聖經真理的教會，竟常邀請不信派的領袖去演講，去指導麼？我們不是常看見那些不信派的領袖一發起甚麼運動，便有許多素日自認篤信福音的信徒和傳道人，也隨著搖旗吶喊麼？我們不是又常看見自命為信仰純正的教會，遣送學生到不信派的教員執教的神學院裡，去受那種「新神學」的教育麼？這種種的行為，在神面前是不忠心的。因為不信派所講的偽道，是混亂聖道，與神為敵；與不信派聯合無異於背叛神。對於人的一方面，又是極有害的。與不信派聯合，既足以增加他們的聲勢，又能使許多信仰不堅固、知識不充足的信徒直接、間接受到許多的壞影響。一個教會的領袖雖然有純正的信仰，也很敬虔愛神，若是他們不與不信派完全隔絕，這個教會就一定不會達到一種十分熱誠屬靈的

地步。「一點麵酵能使全團都發起來」，一個好的教會的領袖去參加不信派召集的大會，或是與不信派聯合倡辦種種事業，或是請不信派演講，或是將不信派所提倡的種種運動、種種方法介紹到教會裡來，都無異於拿新麵團去與惡酵互相攪雜，結果是絕不會好的。將熱誠愛主有志為神作工的青年，送到不信派掌權的神學院裡讀書，那是魔鬼最歡迎無比的事。許多熱誠愛主有志為神作工的青年男女聖徒，就是這樣被不信派的神學教授毀壞到不堪言狀的地步。筆者幾年前在一個大城裡有幾天講道，在最後一天的見證會裡，親耳聽見一位神學院的學生作見證，說他在未入神學院以前，篤信聖經中一切的要道，那時他的心火熱得很；後來進這個神學院讀書，不到兩年的工夫，對於以前所信的要道，差不多都加上了問號，都懷疑起來，同時熱心也完全變冷。他又說，他感謝神，現在又領他出離黑暗、進入光明。筆者所舉的不過是許多相同的事件中的一件，這一類的事還有許許多多，這是何等令人痛心的事啊！

神不許我們這樣作。他要我們徹底決定一下，究竟我們是否願意站在他這一邊？如果是，我們就當完全與那一切抵擋真理的不信派教會團體和領袖分離；若是不能這樣作，就不要再告訴別人說我篤信聖經，我們的教會信仰純正。神不要身子騎在牆頭上、兩隻手拉著兩方面的那種人。他要我們清清楚楚的表明態度。他藉他的僕人以利亞對那些心持兩意的以色列民所說的話，今日還要對這般心持兩意的信徒和他們的領袖說。他說：「你們心持兩意要到幾時呢？若耶和華是神，就當順從耶和華；若巴力是神，就當順從巴力。」敬拜了耶和華，又到巴力壇前焚香的人，是神所憎惡的。神的僕人不能與巴力的先知妥協，更不能與他們攜手。忠誠事奉神的信徒，和為神作工的人，也照樣不能與不信派妥協，更不能與他們攜手合作。就是因為自命為信仰純正、篤信聖經的領袖們與不信派攜手合作，許多信徒才因此大受不信派的迷惑和損害。這些拜耶和華又拜巴力的教會領袖們，該擔多麼大的罪呢！

必有人說：「如果照你所說的這樣徹底去作，豈不要得罪許多人，遭遇許多困難麼？」一點不錯！我們若真要徹底與不信派分離，一定要遭遇許

多人的訕笑、輕視、攻擊、窘迫，我們因此要被人譏為迷信、迂腐、開倒車，被人看為心腸狹窄、度量褊小，甚至被人罵作存心不良、蓄意搗亂。但這有甚麼關係呢？只要神喜悅我們就夠了。如果得著全世界的歡迎，但被神所厭棄，那有甚麼益處呢？神的僕人為怕得罪人，不忠心於神的事工，不順服神的命令，是應當的麼？怕得罪人，就不免得罪神；怕得罪神，就不要怕得罪人。使徒保羅在這件事上，給我們留了一個極好的模範。請聽他的話：「我現在是要得人的心呢，還是要得神的心呢？我豈是討人的喜歡麼？我若仍舊討人的喜歡，我就不是基督的僕人了。」（加一10）

聖經中有一段極嚴重的教訓，告訴我們應當怎樣遠離那些背棄真理、傳錯誤道理的人，說：「凡越過基督的教訓，不常守著的，就沒有神；常守這教訓的，就有父，又有子。若有人到你們那裡，不是傳這教訓，不要接他到家裡，也不要問他的安。因為問他安的就在他惡行上有分。」（約貳9-11）向那迷惑人的假師傅問安，就在他的惡行上有分，何況與他們聯合呢？讀過這一段經訓，我們便曉得屬神的人與傳偽道的不信派聯合，或參與他們的聚會，或請他們講道，或送學生到他們的面前受教，在神面前真是大惡了。

罪惡的勢力日見發展，撒但的工作日見緊張，神向他的教會所發出的呼聲日見顯明。屬神的人哪！趕快起來，遵行神的命令，為「一次交付聖徒的真道」，奮勇打那美好的仗。

（本文寫於1936年，收錄於浸宣出版社的《王明道文庫》第七冊。）